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Oradea-Nagyvárad. Árren e Csütörtök, 1926. szeptember 30. 

Hegedüs Hirlapiroda 
Szerkesztőség Károly herceg (Szilágyi Dezső)-utca 6. 

A szerkesztésért felelős : Kiadóhivatal : MARTON MANÓ főszerkesztő 
, agy 

pen a lakbérekre kérnek kivé- 1 1 ü üI teles törvényhozást és az igaz- 
..... ságszolgáltatás meggyorsitá- a lakók és háztulajdonosok közöll 

Boltokban és nyilvános helyi- 
ségekben olyan erősen érezték 
a lökéseket, hogy 

a vendégek pánikszerüen ben is. etéti Miért menekültek a szabad éz köcz A nagyváradi Háztulajdono- De viszont a háztulajdono- ka követelez nazut e ! alá. ' sok Szövetségének titkára sze- soknak is be kell látniok, hogy gazda több szörösell biztosítva A földrengés Semmering egyel mélyes támadásoknak minősiti az ilyen esetek csak kivéte- van. Előre kapja a bért, tör- egész vidékére kiterjedt, sőt élkl azokat a hirlapi közleménye- lek Nagyváradon. A legtöbb vényes zálogjoga van az adós rácig elhatolt. Legerősebben Cim ket, amelyek a nagyváradi lakó bizony a ielenlezi ház- holmijaira. Több. mint hogyha lelentkezett Neukirchenben, sajtóban legutóbb a lakók meg- bért is alig tuda megkeresni. készpénzzel fizetne. Emellett ahol épületekben is kárt tett. e védelmezésére megfelentek. A Ha szabaddi netmék fakáso még külön kedvezményben is Katasztrófális vihar Triesztben 1asznák titkár úr azonban végzetesen ka t legtöbben az utcára ke- részesiteni a háztulajdonoso- .. 
Basan téved. Sokkal fontosabb. nehe- rülnének. Egyszerüen ,azért. katne haragudjék a főtit- Budapestről jelentik: Tegnap zebb és életbevágóbb problé- mert nincs hová költözniök. kár úr - mégis nagyon anti- éllel, Trieszt fölött itéletidő vo- máról van szó, mint amelyet Már nem is beszélünk a bérek szociális gondolat. nult el. A város utcáin méteres áron hirlapi cikkekkel meg lehetne emeléséről, csak a fizikai lehe- ! vizáradat hömpölyög az óriási iroda oldani. A kérdés nem Nagyvá- tőségekről. Mindenki nem me- Mindenkinek össze kell fogni, felhőszakadás nyomában. A het ki a mezőre, hogy ott vá- radon dől el és azok. akik ki- 

. lyogból és paticsból viskót ve- 
a lelkek békéjének megterem- mondják a döntő szót. sajnos, borzalmas vihar több épületet tésére. Akármi is lesz az ui 

i 
elpusztitott. Évtizedek óta nem 

altoan nem hallgatnak sem a nagyvá- gyen magának. Pedig más lakbérleti törvényben, a pro- volt a környéken ehhez ha- 
5) radi háztulajdonosok panaszat iegoldás mincs. A szabad ren- Memát csakitt, Nagyváradon sonló borzalmas vihar. ra, sem a megrettent bérlő elkezési jog annyit jelentene, et megoldani, ijóakarattal, .. aa pinesi h siránkozásaira. Nem is ismer- hogy még néhány ezer viskó belátással és kölcsönös enged- penéa agzllvmétetes a nek bennünket, fogalmuk sincs épülne a város végén és bent ményekkel. Megegyezésre kell áu ' " arról, hogy mik a kivánsá- a százezer leies bérü lakások jutni, ugy, ahogy a helyi vi- A hőmérséklet egy nap saink. A mi célunk nem is az, üresen maradnának. Ez csak szonyok azt megengedik és alatt harmincról tiz fokra sü- hogy a bukaresti urakat egyik, nem lehet érdeke a háztulajdo- ahogy az lehetséges. De sem- Iyedt. alee vagy másik irányban meg- nosoknak? a.. miesetre sem a sztrájk, vagy a Ma a felhőszakadás meg- ssy Mi győzzük, - mint ahogy ez tel- A bérbeadók mentalitását kivételes törvények hangozta- szünt, de abóra ereie csak ürdő s jesen lehetetlen vállalkozás szomoruan jellemzi, hogy ép-I tásával. nem csökkent. eladó1 volna. sa szzse am Az orkán a vidéken is óriási mrn Nekünk épen az a célunk, 

hogy a végsőkig kiélezett hely- 
zeten enyhitsünk, hogy köz- 
lebb hozzuk a lelkeket egy- 
máshoz. Ezért állapitjuk meg, 
teljesen objektiv módon. hogy 
a bérlők és a házigazdák osz- 
tályharca minden indok nélkül 

rombolást végzett. Az Isonzó- 
menti sikságot az árviz teljesen 

és Nyugtatmágyarországon Borzalmas robhhánás Az mil -ist tériai - a nesii Ganz-nyárian 

legánsi 
gánóril 
nt. Cin 

dába 

elfajult. Erről a kérdésről maj Bécsből jelentik: Kedden délután háromnegyed ötkor 7 már it ek nyugodlan tár- Bécsben és Alsóausztria több részén erősebb földlökéseket - Az Estílap eredeti távírata - 
e gyalni. Minden érdekeltet va- éreztek, amelyek a meteorologiai ntézet szeizmográfjait is Budapestről jelenti mi beteges hisztéria fog el Hhasznavehetelenné tették. utoai Gaakgyaelen A övoház ai ésm ha a lakáskérdés kerül szóba. A rengés székhelye ezideig ismeretlen. éjszaka a villanygenerátort pró- 

bálták ki, amely még eddig meg 
nem állapított módon ifölrobbant. 

jány Ezen az elkeseredett hangula- s itávi idő 
valy Z ni távirat szerint n az 3 1 
1 Calu ton változtatni kell. Min degy. Soproni ugyanebben z időpnontbar Sopronban is földrengést éreztek. Két erős földlökés meg- A detonáció olvy erő , at eé határoz Bukarest. nekünk konditotta a városházán lévő torony harangiait is. A föld- közelben tartozkode Teltuneéy uyn eles jóakarattal és öntegyel- rengés a lakosság körében nagy izgalmat keltett. közül egy meghalt, kettő pedis mezettséggel itt, Nagyváradon .. .. késő e ..sulyosan megsebesült, A robbanás a meg kell teremteni a társa- Mint lapunk zártakor jelentik, A késő esti földrengések következtében támadt tűzet a gyá- 
1a dalmi békét. különösen erős volt a földren- Bécsben hat percig tartottak. ri tüzoltóság oltotta el. - Ehhez az zükéges hogy gés s idékén a ... rr mind a két társadalmi osztály a Semmering vidékén. 2 .e.. elismerje a másik fél igazsá- Több ház megsérült. Reiche- Br iand-t egy egesz világ ies mek apérlőknek be keli lát- auban és Payerbachban is z.. ". p ésh e z hogy ez olaé érezhető volt a elét választja el P olncar etől jJomódu, tehetős gA élutá Ór rekor s 1 agy takásokat tart lefoglalva ázn n e vol A írancia miniszterelnök beszédének vissz- Ae izeti meg a békebeli lak- ujabb földrengés volt, hangja a német sajtóban alolá bér 10 százalékát. Pedig sok amelyet Bécsben ugyan nem, - Az Estilap eredeti távirata - n esetben gazdagabbak a háztu- de a Semmering körül épen Berlinből jelenötk. , ajdonosnz . lczo, z éreztek. Mindkét erlinből jelentik: A német saj- rint a francia és a némel kormány onosnál. Ezek valósággal olyan erősen érezte : tó különösen a jobboldali lapok részéről kifejtett erőfeszités csak fáli zsákmányolják a lakbérleti lökés leginkább érezhető volt élesen kifogásolják Poincaré fran- akkor vezethet eredményre, se ofvény rendelkezéseit. Nem a Raxon. cia miniszterelnöknek tegnapelőtt ha a békés légkört minél ke- jáloi pitkeznek, nem vesznek háza- A földrengést nemcsak Bécs- Barle-Duc-ben tartott beszédét, vésbbé rontják meg a háborus er. Nicol' kat, egyszerüen azért. mert ben, hanem Prágában és amely tudvalevően a háboru fele- haragtartás heves beszédevel 10. bebban jönnek ki" a jelenlezi Grácban is étezték, A téldren lösségének problémáját is felve- A zocialigta Vorwárts ezzel efek mell 7 étségtelenü és alószinül az szemben igy ir: Szerencsére, az da t eltápo eapá éksekelenil Adriáben van. A német ijobboldali lapok sze-! ezután köelkező nemzetkőzi tár. 

Adriában van.



0l 
,7 és 9 órakor 

Mmiaic nyári mul 
és 9 4 órakor 

Ma, szerdán 

atütsieány 
Izgalmas amerikai társadalmi 

dráma 7 felvonásban. 

A tőszerepekben: 

MARIE PREVOST kettős sze- repében és JOFIN LA RÖCHE 
Ezt megelőzőleg egy kitünő 
2 felvonásos burleszk megy. 

gyalásokon Németországnak nem l 

Poincaréval lesz dolga, hanem 

Briand-nal. akit a vérmérsékletnek 

egész világa választ el Poincaré 

miniszterelnöktől. 

.aaxasmmsmasa
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Mi ujság ? 
A VÁROSI UGYOSZTÁLYOK 

UJ VEZETőŐI 

Tegnap délután tartotta meg 

első ülését a városi állandó vá- 

lasztmány Tulbure György pol- 

gármester elnökletével. Az ülesen 

kiosztották az egyes ügyosztályok 

vezetését az állandó választmány 

tagjai közt. Az ügyosztályok ve- 

zetését a következő tagok vet- 

ték át: 
L Közigazgatási ügyosztályt: áar 

Soós István. 
2. Pénzügyi osztályt: dr Egry 

Gergely. 

3. Gazdasági ügyosztályt es az 

üzemeket: dr Erdélyi Szevér. 

4 Közseégi rendőrséget: üár 

Rozvány Jenő. 

5. Népjóléti és egészségügyi osz- 

tályt: dr Havas Andor. 

6. Kultusz és iskolaügyi osztályt 

Craciun Andrei. 
7. Technikai osztályt: 

zer Benjiámin. 

Az ügyosztályok vezetőinek ön- 

álló hatásköre van. 
Tulbure György polgármes- 

ter ma rendeletben közölte az 

egyes ügyosztályokkal az ügyosz- 

tályvezetők kinevezését. 

Az állandó választmány üléscit 

hetenkint kétszer fogja tartani. 

Az első érdemleges ülés ma dél- 

ben 12 órakor lesz, amikor egyes 

folyó ügyek elintezése kerül sorra. 

Spit- 

a Mihály napja alkalmából Ba- 

zili Mihályt, a városi villamos- 

mű igazgatóját a villamosmű tiszt- 

viselői és munkásai ma küldöttség 

utján keresték fel szerencsekivá- 

nataikkal. 

" Assisi Szent Ferenc születés- 

napja - olasz nemzeti ünnep. 

Rómából jelentik: Az itteni lápok 

feltünő sokat foglalkoznak az As- 

sisiben október 4-én megtartandó 

Szent Ferenc-ünnepséggel, amely- 

re a pápa kivételesen Merry del 

Val biborost küldi ki. Az olasz 

kormány október negyedikét nem- 

zeti ünnepnek jelentette ki, és 

azon képviselteti magát. 

Cazdát cserélt egy hires 

bibia. Béecsből ielentik: A 

Karinthiában fekvő st. pauli 

Bencdekrend birtokában lévő 

hires Outenberg-biblia gazdát 

cserélt. A bibliát egy írank- 

furti cég közvetitésével 2 mil- 

Hó schillingért dr Otto Volbehr, 

a hires newvorki könyvgyüitő 

Ma, szerdán 

fazdag vinjálék-misor 
Vetitésre kerül: 

1. Álmok lovagja Malek vig- 
játék 3 felv. 2. Bandzsal Rudi 
mint villamos kalauz Mack Sen- 
nett vigjáték 2 felv. 3. Autoé- 
téboly Hallroomboy burleszk 
2 felv. 4. Házbérlelárat Monty 
Banks vigjáték 2 felvonásban. 
5. Kozákvér 2felvonásos első- 

rendü burleszk. 

zetett az osztrák államkincs- 
tárnak. A biblia 42 pergament 
oldalból áll s Gutenberg mainzi 
nyomdájában állitották elő 
1453-tól 1456-ig. A biblia vétel- 
ára a legmagasabb összeg, 
amelyet valaha is fizettek egy 
könyvért. 

A holnapi, csütörtök esti 

fricdmann koncert 
jegyeiért tegnap megostromolták 

a Musica pénztárát ugy, hogy 

az előjegyzett jegyek csak déli 

1 óráig tarthatók fennu. 

Azgol-spanyol kírályi nász. 
Párisból ijelentik: A Chicago Tri- 
bune közli Biarritzból: A walesi 
herceg, a spanyol királyleányt 
akarja nőül venni. A herceg, aki 
nemrégiben a spanyol királypár 
vendége volt, tegnap Madridba 
utazott, hogy leendő menyasszo- 
nyát meglátogassa. 

Kél Kereszi leuendája! 
" Együtt züllik apa és ia... A 

váradi rendőrség detektivjei ma 
éjszaka jó fogást csináltak. A 
nagykárolyi rendőrség már hosz- 
szabb idő óta kereste Zvolenszky 
Vilmos zsebtolvajt, aki ez év nya- 
rán Weisz Jakab érmihálylalvai 
kereskedőtől egy bőröndőöt lepott. 
Akkor megugrott és 16 esztendős 
fiával együtt bebarangolta az or- 
szágot s mindenütt kisebb-nagyobb 
zsebtolvailást követett el. Borodi 
komiszár az éjszaka a pályaudvar 
környékén felismerte a két jóma- 
darat és letartóztatta öket. 

x OSTROM kezdődött a 
Friedmann koncert jegyeilért. 

* Autó Biharpüspökibe na- 

ponta d. e. fél 10-kor személy- 

vonathoz, d. u. 4-kor gyors- 

vonathoz. Viteldii 100 lei. In- 
dulás Rovaltól. Megrendelhető 
a Hegedüs Hirlapirodában. 

irgalmas növer? 
Luxemburu arólja 
Lehár világhirüű operettjének 

clőadása fechnikai 

okolknal logva pár 
napleltoló 

.. 

x Női ruha szabászatot ponto- 
san és alaposan csak Orbánnénál 
tanulhat, aki a budapesti techno- 
logia rendszere szerint tanit és 5 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

dastszenved 

Csütörtök, 1926. szeptember 30. 

x Holnap estére mindenki 

ugy intézze dolgát, hogy a 
Friedmann koncerten ielen le- 
hessen. 

x BERLIN. Páris. London, 
Bécs és Róma, három muzsi- 
kára táncol és ez az Estrelia, 
Barcelona és az August. E 
kottákat olcsón kaphatia mieg 
a Hegedüs Hirlapirodában. 

x Hegedü tanitást vállal aka- 
démiai módszerrel Grosz 
István zenetanár, Str. Mille- 
ránd (Arany János-u.) Nö. ő. 

x Ön utazik? Vizumait gyor- 
san, pontosan a Hegedüs Hir- 
lapirodában rendelje! Teleion 

* 3090 engedmény a tátrai 

szanatóriumban. Az ósttátrai- 
füredi Tátra-szanatórium az 

utószezonban is a legnagyobb 
látogatottságnak örvend. En- 

nek oka a gyönyörü őszi idő- 

járáson kivül az is. hogy az 

utóidényben, tehát deceniber 

közepéig az igazgatóság 30 

százalék engedményt ad. Tel- 

jes penzió lakással, fürdőkkel, 

orvosi felügyelettel 75 cseh ko- 

ronától 130 koronáig úgy, hogy 
az engedmény iolytán már 

napi 50 cseh koronáért Európa 

legszebb és legegészségesebb 

Morian Fiimszinház 
Me, szerdán először 5, 7 és 
9 órakor 

Ádám 
A főszerepben: 

Dagny Servaes és Verner 
Krauss. 

Előzőleg egy kitünő vigjáték. 
5 és 7 órakor 10-10 néző 
sorsolás utján visszakapja 
a belépti dij árát; górakor 
ki lesz sorsolva 25 üv 
Dréher-Haggenmacher ősz 
sör, 5 üveg likör a Grósz- 
téle borkereskedésből és 2 
üveg likör a Bognár és 

Szántó cégtől. 

* Hadi rokkantak, hadi özve- 
gyek és hadiárvák gyámjai fi- 
gyelmébe. Értesitem az Ora- 
dea városban lakó és a legény- 
ségi állományba tartozó ha- 
dirokkantak, hadiözvegyek és 

a hadiárvák gyámjait, hogy 
hadinyugdijaikat a Városháza 
földszint 18. sz. szobában levő 

magaslati helyén a legkitünőbb III. sz. Perceptia (állami adó- 
ellátást és szanatóriumi keze-hivatal) az alább feltüntetett 
lést nyujtanak. A lei mai ked- napon és a libret de pensiunc 

vező kurzusa mellett ez olyan (Nyugdi-könyvecske) ijobb 
olcsó ár, amiért ma sehol a vi- í oldalon levő piros sorszám sze- 
lágon nem lehet ilven elsőran- rint minden egyes napon reggel 
gu, minden komforttal. éllátott s órától déli 12 óráig vehetik 

szanatóriumban tartózkodni. fel: 1926 október 2-án. szom- 
Minden felvilágositást az uta- ; sitást a: baton 1-107 számig, október 
zásra vonatkozólag diimente- 4-én héttfőn 108-214. 5-én, ked- 
sen ad a Hegedüs Hirlapiroda den 215-320, 6-án. szerdán 

menetjegy-osztálva. 330-439, 7-én. csütörtökön 
440-549, 8-án, pénteken 550- 

685, 9-én, szombaton 686-799, 
11-én, hétfőn 800-899 számig. 
lIgazolásul arcképes személy- 
azonossági, vagy vasuti arcké- 
pes igazolvány, vagy szolgálati 

Keyman szinköt 
szinre kerül 5, 7 és 9 órakor 

Egyiptomi 
éjszakák 

Sikolya sfink 
előtt 

Főszerepben: 

Corrine Griffith 
Minden előadáson 
UBEREC MANCI 

A nyugta hátlapján az életben- 
létet az anyakönyv hivatalban 

igazoltassák. 

? Értesités. 
egylet f. hó 30-án délután 4 
órakor az Orth. Izrt. Hitközség 
tanácstermében Schmini-Aze- 
resz ünnep alkalmából Chewra- 
Szüdet rendez, melyvre a t. 
Chewra tagokat tisztelettel 

x Estrella a második világ- 

és KALLOS FERI slágar Hegedüsnél kapható 

táncolnak ; 

1 tételben 
kapható a Hegedüs Hirlapiro- 
dában 18 Lei kilója. 

x Maculatur nagy minden rovat és be- 
oszlásut a legjobban 

év óta fennállo szakiskolájában 
kitünő 

vette meg, aki csupán kiviteli 

illetékképpen 253.000 doltárt fi- 

A 

Varrónőöknek esti tanfolyam, Ri- 
manóczy-utea 13. 

eredményeket produkál. 

a 

: 
x Vizum, gyorsan, pontosan a 

7 

a Hegedüs Hirlapirodában. - ; 
felefon i58. fonnentfeld-nél: 
x Barcelona az első világslá- j ; 

,ger Hegedüsnél kapható 30 vásárolhat. ; 

ELeiért. vvvevYvvν? 

arcképes munkakönyv szolgál. 

Az izt. Szent- 

aAsAtásAkAáAAAAAAhAA 
Jön, rohan, utban van , e . . 

Irgalmas nóvér lázleti 
uet ta i Rörnyvet 

*
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Csütörtök, 1926. szeptember 30. 

Vannak-e még jóemberek? Hol 
vannak, ha vannak? Kik a jóem- 
berek? Sétafikálunk csendesen a 
szeptemberi hársfasoron a lőutcán 
lefel, a sárguló alleén, mely Adyt 
inspirálta. A hársak nyilván ak- 
kor is őszidőn ily tragikusan hul- 
latták diszüket, a zörgő lombot, 
itt egy ág, ott egy ág, mintha holt 
yerekek csontjai zörrennének a 

kis szélben. Pedig eezk az ágak még 
lányfejszéditő nyári estéken, tele 
fiatal nedvekkel, tövig smaragdos 
selyemben erotikus susogássai le- 
gyezgették finom olaszi kisasz- 
szonykák első édes ludbörző for- 
róságait. Sétálunk ketten vempó- 
san, régi barátom kissé kora sze- 
rint totyogva, meg-megállva. 
Nagyszivü emberbarát valaha, a 
testet vett emberi jóság, Mije volt, 
nagyrészt még életében ütöttek- 
nek, szegényeknek adta. 
- Nem tudom én - mondja 

most a rossz szivarját nyálazva - 
nem is tudhatom jó ember vol- 
tam-e vagy se. Azt csak maga véli 
öcsémuram, meg a többiek vélik, 
akik magával egynézeten vannak. 
Tudja kő. Mi az, hogy jó ember? 
Először is mindenki jó ember. Két- 
féle ember van ugyanis: jó ember, 
meg jobb ember. Mit nevet, ked- 
ves? Hogy ez régen volt és igaz 
se volt? Ne mondjon ilyet; most 
is igy van, elhiheti. Rossz ember 
nincs, rossz körülmények vannak, 
rossz szeszélyek vannak és rossz 
hangulatok vannak, maga az em- 
ber születésétől jó és ronthatat- 
lan. Ha rossz: beteg, gyógyitani 
kell, nem üldözni 

k 

Drága aranyszivü ember. Egy 
ilyen nagy lélek belerendült a 
kerdésembe. A torkához kapott, 
aztán a karjával eltakarta a sze- 
mét: Jézusom, igaza van, igaza 
van... hebegte kétségebesetten. 
Mit kérdeztem? Egészen egyszerű 
volt a kérdés: leirtam Nagy Balog 
Rozália szegény cselédasszony 
kisfiának a sorsát és kiváncsi vol- 
tam, mi a véleménye egy kétség- 
bevonhatatlan jó embernek: ki el- 

emberi törvények ellen, a társa- 
dalom ellen 

szegény Rozália, ha megöli a 
Hiát? 

Hátborzongató! Mi történt hát 
a gyermekkel? Mit követett el a 
cseléd fia, aki lehet olyan érték 
is, mint ama másik cselédnek a 
porontya, ki aztán Strindbergnek 
nevezteték? Hiszen senki sem 
tudhatja, melyik árvaházban vagy 
béresvackon kel fel egy uj zseni? 

it csinált a boldogtalan gyerek? 
Mit csinált? 
Nagyságos és méltóságos urak, 

hagyságos és méltóságos asszo- 
nyok, akiknek a lelke oly nemes 
és áldott, hogy ebben a mi szép 
városunkban a megkarmolt szivü 
szegények dolgát igazitják, enged- 
Jék meg, hogy elmondjuk N. Ba- 
log Rozália szegényszerü váradi 
szakácsné és az ő fiacskája ese- 
lét. A kérdés aztán kibujik majd 
önmagától, mint a jóllakott csikó é 
4 vetésből. 

A jó asszony eljött hozzánk és 
milióm anya szive vert a melle- 
ven, amikor sikoltozva rázta két 
öklét az ég felé: 
Hol az a biró, aki megbüntet, 
elveszejtem a gyermekemet?.. 
gyermek ugyanis nyolc esz- 

. 

valahonnan a szive 

NACGYVÁRADI ESTILAP 

egölnöm a kisfiamat? 
SÖTÉT KÉRDÉS, AMIRE NAGY BALOG ROZÁLIA SZEGÉNY VÁRADI CSELÉD 

vek. Okos, kedves, pajkos, mint a 
többi nyolc éves. Bizonyára a ki- 
rályi gyermek is aranyos és szilaj 
ebben a korbann A külömbségek 
később keletkeznek. Vagyis N. 
Balog Janika ficánkoló kis ördög, 
égő élet. De ez az égő élet egy- 
szer csak felbukfencezhet - éhen. 
A viszonyok keserves kényszere 
következtében. 

Rozália, aki igen jóravaló sza- 
kácsné, ami abból tünik ki, hogy 
három meg négy esztendeig szol- 
gált egy-egy gazdánál, Rozália ré- 
gen eszi a cselédi kenyeret. De 
azelőtt maga asszonya volt, az ura 
kereső mesterember, de amikor a 
spirituszra rákapott, gyehenna lett 
az asszony élete s törvény előtt 

egy esztendős volt Janika és szi- 
ves emberek pár forintért vállal- 
ták, hogy amig az anyja szolgal, 
gondot viselnek ráó Ez igy ment 
nehány esztendeig... 
Milyen furcsa ugye, hogy mi itt 

ilyen lappáliákkal 
Egy cseléd gyermekének a sorsát 
vizitáljuk, nicsak, mintha nem vol- 
na ma mindenkinek elég baja, nem 
volna meg mindenkinek a maga ne- 
héz problémája De talán mégis, tár- 
sadalmi berendezkedésünk szer- 
kezetébe süt be Janika bus esete 
s lehet, hogy nem is árt, ha igy az 
ember odapörköl a reflektorral. 

... Denikve nehány esztendeig 
rendben volt Nagy Balog Janika 
szénája. Az anyja a béréből küldte 

valyig, amikor a római katholikus 
vallásu fiucskét 

Helvették a Szent Vince-inté- 
zetbe. 

Az áldott helyen valaha ezer meg 
ezer gyermeket neveltek istenfé- 
lelemben, de egyébként is gonddal 
és sok szeretettel. Valaha, mikor 
a papság tehette, mig a váradi 
káptalan el nem szegényedett a 
földrelorm következtében. Jani- 

fizetett az anyja tavaly, tartás és 
tanitás fejében, De telt. Telt bő- 
ven. Volt Rozálnak egy hónapra 
hétszázötven lei fizetése, százot- 
ven még mindig maradt egy pár 
fejelésre, szagos szappanyra, mire. 

kis paniperda pedig gyara- 
podott testben, észben. Kérdezik 
mennyi huszonhétszer hatvanhá- 
rom, behunyja a szemét és már 
ki is vágja, mint a parancsolat! 
Hát azt mondd meg Jani, hol is 
ered a Duna, mi is az a Duna és 
kész a felelet. Értelmes kis im- 
posztor, bizonyos. De mihaszna 
mindez? 

Nagy Balog Rozál csak pödri 
ám, sodorja ám a piros harasztken- 
dő fityegőit, csak rágja ám a szá- 
ja szélit, aztán elfakad sirva. Bru- 
tális csörömpöléssel szakad föl 

fenekéről a 
keserüség: 
- Mit csináljak? A Vince inté- 

zet ezerkétszáz leiért tarthatja, 
azzal se volna megtizetve, tudom 
én. Azt, mondja a jó méltóságos 
ur: fiam szivesen fognánk itt 
szépszóra is, ingyen, ha magunk- 
nak is volna miből Tudom is, 
hogy nincsen. Hát mi legyen ez- 
zel a szegény istenmadarával? 
Adija tartáspba lelkem. Persze tar- 
tásba. Inasnak nem adhatom, ösz- 
szevissza nyolc éves, nem is ad- 
nám, hogy meggörbüljön, elnyo- 
morodjon, mikor olyan okos és 
gyönyörü... 

Persze, hogy a sirás itt kitő- 
lendős nagytekintetü, kegyes szi- rőbb, mint amikor a patak fecse- 

elvált az emberétől, Akkor csak 

foglalkozunk. 

a tartásdijat, s az igy tartott ta- 

káért már havonkint hatszáz leit 

A TÁRSADALOMTÓL VÁR FELELETET 

40 vize ele kemény kő henpere- 
ik. 
- Mentem, mentem mindenfe- 

lé. a menhelybe nem vehetik, a 
gyermekbarátot nem lelem, a 
gyermekbiróság nem 
mentem az asszonyokhoz, akik 

tartásra fogadják Krisztus boldog- 
talan kis árváitt Hogyne lelkem, 
szivesen, még hozzá ilyen virgonc, 
kedves, eszes gyermeket, hogy 
hiínak aranyom, ugye itt maradsz 
szépen a néninél? Persze, maradt 
volna, de 

ezerkétszáz meg ezernégyszáz 
forinton alul nem is állnak 
szóba. 

Honnan vegyem tekintetes ur ké- 
rem? A fizetésem most ezer lei, az 
egészségem se a régi, patikára 
kell minden hónapban százhusz 
lei. Amit a számtól elhuznék ad- 
nám, adnám, de ma sehol sincs 
bőven. Istenem atyám, mért nem 
veszed el az ilyen megvert sze- 
gényt?... 

Sir, sír, sir csöndesen szipogva, 
aztán felszegi hirtelen a fejét: 
- Tessék megmondani tekinte- 

tes ur, tegye a kezét a szivére: 
börtönben kell elrohadni egy ilyen 
átkozott teremtésnek utolsó gyil- 
kosként, ha 

inkább maga fojtja meg a cse- 
metéjét, mint engedje a sze- 
métdombon elpusztuini?... 

Vagy magamat emésszem el? Ak- 
kor talántán az árvaszék kinyulna 
érte? Mert igy anyja van, nem ár- 
va, Hát ki az árva? 

Szegény Nagy Balog Rozáliát 
hiába vigasztaltuk, hiába igyekez- 
tünk kiverni fejéből a sötét gon- 
eezsamamanaamss 

errevaló, 
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dolatokat De mit is adhatnánk 
egyebet, mint egy csepp optimiz- 
must egy keserü szivnek? Csipet 
mákonyt. Feleletet azt nem is tő- 
lünk kell várnia. 

Volt idő, hogy államnak és tár. 
sadalomnak nyugodt években nem 
is volt nagyobb gondja, mint a 
gyermek. Ügy, hogy Váradon nem 
ismertünk ilyen problemát Reme- 
kül funkcionáló intézmenyek 
kapui pattantak föl egy Schiff Er- 
nő intésére, a Gyermekbarátbeli 
asszonyok szavára. A gyermekvé- 
delem az a nagyszerü munka volt, 
amelyet a zsengekoru nemzedék 
megóvásáért állam és társadalom 
együtt végzett s törvény szerint 
oltalmában tartotta a gyermeket, 

az életben maga lábán megállha- 
tott. Amint a gyermek elhagya- 
tottsága nyilvánvaló volt, minden- 
féle igazoló okirat nélkül, minden 

tárgyalás nélkül vették fel a me- 
nedékhelyre. 

Keresztény; zsidó, magyar, ro- 
mán, német: ki kérdezie? 

A gyereknek nem voltak meg 
azok a természetes es etikai 
szükségletei, amik fejlődésével 
járnak: ergo tizenőt éves koráig 
gondoskodtak róla. 
Ma boldog Sonntagskind, az a 

tizezredik szegény gyerek, aki vé- 
letlenül meleg helyre, jó emberek- 
hez pottyan. De bizonyára tömén- 

itelenül tengődnek, nyomorognak. 
rossz utra tévednek vagy elhulla- 
nak az utfelen a Janika kis pajtá- 
sai. 

! Ha igy egyszerüen, hallgatag és 
vállránditva veszni hagyjuk a drá- 
ga proletárcsöppségeket, akkor 

! 

! 

Í 

Várad megcáfolja a tudományt. 
Akkor nem igaz, hogy 0 alatt 276 
fok az eddig 
gyobb hideg. 
Tessék gondolkozni és csele- 

kedni. A tett lesz N. Balog Rozá- 
lia szivetmarcangoló kérdésére a 

felelet. 

felfedezett legna- 

(M. M.) 

Véres kardpárbai folyt le 
kedden este Váradon. Az eset 
előzményei ismeretesek. Va- 
sárnap este, - mint ismeretes 
-a Royal-kávéházban össze- 
szólalkozás keletkezett Sus- 
gár László müegyetemi hall- 
gató és Bogdán Pál bank- 
tisztviselő között. Az össze- 

csönösen inzultálták 
mire Bogdán Pál 

egymást, 
bank- 

gár Lászlót. - A segédek 
könnyü ieltételü kardpárbaj- 

szólalkozás során a felek köl- 

A pénzügyminisztériumban 
most minden tevékenység az 
állam 1927 évi költségvetésé- 
nek összeállitására irányul. 

A mostanig vezetett munká- 
latokból kiderül, hogvy a jövő 
évben sokkal több lesz a ki- 
adás, mint volt az idén. A költ- 
ségvetés kiadási tételei 42 
milliárd leire rugnak. az 1926. 
évi 29 milliárddal szemben. 
Tehát 13 milliárd leliel lesz 

Véres párbajjal intézték el 
a Royal-kávéházi affért 

ban állapodtak meg, miután az 
elintézésről szó sem lehetett. 
A párbaj teznap este fél 

tizkor folyt le. A vezetősegéd 
eredménytelen békitő kisér- 
lete után a felek összecsap- 
tak és rövid heves támadás 
után Bogdán Pál jobb alsó- 
karján izomig menő mély vá- 
gást kapott, mire az orvosok, 
dr Balogh Arthur és űtr 
Brückner Elek megállapi- 

tisztviselő provokáltatta Su- tották a harcképtelenséget és 
a párbait beszüntették. 
A felek kibékültek. 

Negyvenkét milliárd lejben van 
előirányozva az állam 1027. évi kiadása 

Tizenhárom milliárddal több, mint az idén 
- Bukaresti tudósitónk távirata - 

több a kiadás 1927-ben. mint 
volt 1926-ban. Ebben még 
nincsen benne a C. F. R. költ- 
ségvetése. 
Hogy az igy előállt óriási dif- 

ferenciát fedezni lehessen, a 
pénzügyminisztériumban javá- 
ban dolgoznak egy törvény- 
tervezeten, amelv a mezőgaz- 
dasági és a városi épületek 
adóját növeli. Van még e ter- 
vezetben intézkedés a luxus- 

mig annyira fel nem serdült, hogy



és a forgalmi adó kivetésének 
máódosítását illetően. ezeket az 

adókat a minisztérium határo- 

zata értelmében közvetlenül a 

termelőktöl és nem a kereske- 

döktől szedik be. ellentétben 

az eddigi elijárással. 

Az állami bevételek ijokozá- 

tsára való tekintettel felemelik 

az örökösödési-. a bélveg és a 

Ebekebelezési illetéket. E cél- 
ból most tanulmánvozzák az 
előző kormány által készitett 

bélyegtörvény elveit. 

.............. 

asznak, damasztáruk kész 
paplanok beszerezhetők Undár 
ées Glüc cégnél, Sas-passage. 

A Dreher-Naggenmachet 

sörgyál 
extra special 

most került forgalomba. 

Mindenüti kaphaió. 
2466 

ásznak, chiffonok, damasztok, étke- 
zökészletek a legmegbizhatóbb mi- 
nöségben Leltner Márton Re-nál. 

Jó megjelenésit 

atetilké cohiec uo szakmaából 

Esz azsáliun a. 
Lukács a Co. Oradea, Strada 

Printul Carol 1-3. 
Mosse 3045 

érliszövetek, finom kivitelben, ka- 
bátkelmék és hozzávalók dusan fel- 

szerelt raktára LEITNER MÁRTON 8t-nál. 

jegyezze ielma- 
gsáma ezi a ci- 
met, ha Dárisba 

uiazik: 

a. Rüc Pisalle 
Luxus-kényelemmel be- 

rendezett hotel. 
Minden szobához fürdő- 

szoba, telelon. 
Szobaárak: 30 franktól 

110 irankig. 
(Operától és Montmarte- 

tól 5 perc..). 
F elvilágosítást vizumról, 
utazásról, jegyek áráról a 

Hegedüs Hirlapiroda 
numjt 

eklám flanel, pazar választékban 
33 Lelert Kelíner Márion 

mt-nál. 

asnzesacaszamassoasamasuosa 

x Részlet fizetésre is előállit 
temetéseket a „Kegyelet" Sas- 
passage. 

ze ESTILAP 

Kétkereszt 
legendájal 

1815-öt irtunk. I. C. Visa- 

rion, a román legendák nagy- 
szerü lantosa egy kettős ke- 

resztet talált szülő faluia hatá- 
rában. Két boldogtalan ember 
utolsó állomása az a kettős ke- 
reszt. S Visarion apó mesélni 

kezd: Most megelevenedik a 
kép, feltámadnak a régi emlé- 
kek, az emberek szivében 

életre ikél a régi román szo, a 
legenda, s kialakul egvy me- 
sének is megható igaz történet. 
Mikor ez eseményeket ífilimre 
alkalmazták, minden eröőnket 
igénybe vették, hogy az első 
nagy monumentális román 
iülm nagyszerü legyen a maga 
valóságában. A legkitünőbb 
szinészeink, a bukaresti Nem- 
zeti Szinház tagfai játszották el 
a főszerepeket. Ott, hol ez a 
iilm futott, csak dicsőséget 
aratott a román iilmijátszás- 
nak és a párisi operatőzöknek, 
kik a legszebb felvételeket ké- 
szitették, ez az a film. melyet 
minden román embernek mnieg 
keli nézni, minden 
lelkéhez szól, megerősíti őket 
az Elet nagy küzdelmeiben és 

lyek megoldásában Minden 
iskolásgyermek kötelessé 
megnézni ezt"a flmet. mely 
a közeli napokban mutat 
Heyman Szinkör. 
saanazzammmasmasanaea 

a 

* A személyazonossági igazol- 

ványokat a zendőrségen alábbi 
sorrendben adják ki: 

Október 
gesztelep), 
nyitay) ut, 
pi) utca. 

Oktéber 4-én: Porombului (Ga- 
lamb) utca, Paturnicelor (Fegoly) 
utca), 

utca. 

Október 
Ferenc) utca, 
fRákóczi) ut. 
Október 6-án: Eliadae Radulescu 

(Páll utca, Randunicii (Fecske) 
"utca)l, Petru Rares (Péter) utca. 

Október 7-én Raului (Vizi) utca, 
Redutei (Bástya) utca, Rozetei 
(Háromrózsa) utca, Rosiorilor 
(Huszár) utca. ; 
Október 8-án: Saguna (Kapuci- 

nus) utca, Scoalei (Iskola) utca. 
Október 11-én: Scurta (Rövid) 

utcal, Simeon Steian (Bethlen) 
u. G. Sincaia (Szmetka György) 
utca. 

Október 12-én Soimilor (Só- 
Iyom) utca, Stelelor (Gyöngytyuk) 
utcal, Sstianto-utca, Sztaroveszky 
utca. 

-Október 13-án Vasile Stroescu 
fTéeglavető) utca, Tátgul de Vite 
fAllatvásár) tér. 
Október 14-én: Parcul Traian 

(Széchenyi), Tichindeal (Fürdő) 
utca, Teatrului (Szinház) utca. 
Oktáber 15-én: Tribunalului 

(Verbőczy) utca, Piata Unirii (Szt. 
László) tér, Uzina Electrica (Ró- 
mer) utca. 
Október 18-án Vascau (Szálka) 

1-én Podgoria (Nil- 
Principesa Elena (Bu- 

5-én: Romei (Deák 
Regele Ferdinánd 

utca, Piatal si str. Biserici (Tem- 
plem tér és Templom-utca.) 

rescu ( Magyar) utca. 

gyermek 

Miron Pompiliu (Ala- 

Prefecturei (Jakab Mihály) 

Október 19 és 20. Calea Victo- 
riei (Kolozsvári) utca. 
Öktóber 21-en: Tudor Vladimi- 

Október 22-én: Vlahuta (Szent 
János) utca. 
Október 25-én Josii Vulcan 

(Nagy Sándor) utca, Vulturul (Ma- 
jor) utca, Xenopol (Lakatos) utca. 
Öktóber 27-én Wilson (Füzes) 

utca. 
Október 28-án: Nicolae Zsiga 

(Lukács György) utca, Zamfirescu 
(Dudekl utca. 
Október 29-én: Sötétág, Görög- 

oldal. 
November Körösoldal, 

Aranvoldal. 
November 2-án: Méelyárok, Do- 

rongos-oldal. 
November 3 és 4-én Tsate Co- 

lonile. 

....a........................ 

Szimliadáz 
HETI MUSOR: 

Ma este 50 százalékos helyárle- 
szállitással: Charlie nénje, Én va- 

gyok a néni. Kacagtató angol bo- 

hózat. Tompa és Misoga iellépté- 

vel. 
Csütörtökön: Baranyai 

felléptével: János vitéz. 
Pénteken: tekintettel az izraeli- 

ta ünnepre, nincs előadás. 
Szombaton: Baranyai fellépté- 

vel: Cigánybáró. 
Vasárnap: az összes jótékony- 

egyesületek közremüködésevel, 

délelőtt 10 órakor 10 leies belépő 

dijjal, a városi szegények részére: 

Charlie nénie. 
Vasárnap délután fél 4 órakor, 

mérsékelt helyárakkal: Csizmadia 

mint kisértet. 
Vasárnap este 8 és fél órakor: 

Hattyulovag. Misoga felléptével. 

1-én: 

Jolán 

- Apolló mozgó. A Luxem- 

burg gróifjának előadása 

technikai okoknál fogva elto- 

lódást kell szenvedjen. s he- 

lyette az Ap olló mozgó az 

Apacsleányv c. amerikai 

társadalmi drámát vette mü- 

sorra, amelyben Marie Pre- 

vost-nak, a náunk is nár na- 
gyon jól ismert szép amerikai 

müvésznőnek van alkalma, 

hogy kettős szerepében növel- 
je azt az elismerést. amit ed- 
dig sikerült kivivnia. Mellette 

John la Roche játszik egy ki- 
tünő szerepet. Az Apacsleányt 
egy kitünő burleszk előzi meg. 

- Atlantic nyári mozgó. A 
sok komoly tárgyu film után 
az Atlantic nyári mozgó bur- 
leszkekből összeállitott vig 
müsort ad, amelynek keretében 

Hallromboyok, fack Sennet- 
tek, Monty Banuks és Malek 
szerepelnek. A gazdag müsor 
bizonyáta hangos kacait és 
állandó derüt vált ki a közön- 
ség köréből. Az előadások 6 
és 9 egynegyed órakor kez- 
dődnekkk. 

- Dagny Servaes a „Faraó 
hitvese" cimszereplőie és a 
nagyszerü Werner Krauss ját- 

Csütörtök, 1926. szeptember 30, 

bemutatásra kerülő „Adám 
Éva" cimü filmben, melyet egy 
kitünő vigiáték előz meg. 
5 és 7 órai előadáson 
néző sorsolás utián visszakap- 
ja a beléti dii árát: 9 órakor ki 
lesz sorsolva 25 üveg Dréher. 
Haggenmacher őszi 
üveg likör a Örósz-féle borke- 
reskedésből és 2 üveg Hkör a 
Bognár és Szántó cégtől. 

so olvashatom 

mánya tudomására hozza 

févi szeptember 

szák a főszerepet a Dorian- A E. 
filmszinházban ma. szerdán 
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Októben 11-én kezdődik a 
szüret a váradi hegyen. Nagy- 
várad város községi választ- 

az 

összes érdekelteknek. hogy a 
25-én tar- 

tott választmányi ülésén a szü- 
ret határidejét f. évi október 
11-ben állapitotta meg. Akik zere 
korábban óhaitanak szüretelni, agy ö. 
azok erről tegyenek ielentés: désein 
a hegybirói hivatalnak. A esztetil 

lenni, 1 
ek a 

tu- 

az 

negyközségi választmány 
alomására hozza továbbá 
érdekelteknek, hogy a szüreti s 
napszámbéreket az alábbiak- átoltai 
ban állapitotta meg: szedő- végzet 
munkások napidiija 30-40 lej, 

puttonos munkásé 50-60 lej, 
borházi munkásoké 60-70 lej élete 
taposó munkásoké 80 lej. A Eetbe 
ienti napszámbérek szigoru e 
betartását a választmánv az zellem 
oösszes szőllőbirtokosoktól an- hemrég 
nál is inkább elvárja. mert erlete: 
azoknak be nem tartása ecsetéi aja v 
a vonatkozó törvényes rend tit 
delkezésekben előirt szank- tzelya 
ciókat fogják alkalmazni. eltsé 
Végül értesiti a választmány ikerre 
az összes szőöőllőbirtokosokat, nál a 
hogy a közgyülés "határidejé: ervi 
i évi október 3-án d. ce. II bra 
órára, a választmány ülését 
pedig d. e. 10 órára tüzte ki 4 
Városháza nagytermében. 
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A költő vizet prédikál 
és Dort 15zit... 

hatnoók igy is: bort pré- 
g ne vizet iszik. Mindegy. A 
ika hogy a költő prédikal és 
m mond igazat. Mivelhogy s0- 

em lehet igaz az, aminek az 
lenkezőjét csináljuk. Még akkor 

ha olyan kiváló ember prédi- 
e mint Gabriel d Annunzió, 
zország nemzeti költője és 

kante Neveso hercege egyszer- 

mind. Gabriel d' Annunzióról már 
osszabb idő óta nem szólt a kró- 
ika. Utoliára - ha jól emlékszünk 
egy megboldogult német költő 
zvegyének lakásával kapcsolat- 
an emlegették, amit a vitéz köl- 

6 amugy, hadizsákmányképen 
ekvirált el magának. A közvele- 
mény már alighanem megbocsáj- 
otta a nagy embernek ezt a kis 
tévedését. Valahogy annyira 
negbecsájtotta, hogy azóta nem is 
jen foglalkozott vele, nyilván 
bban a reményben, hogy a vállal- 

ozó szellemű d Annunzió, hama- 
osan uiabb tévedéssel tereli ma- 
ára a figyelmet. Nos ebben a vá- 
akozásában a közvélemény nem 
s családott. A költő megint hallat 
agáról s mint minden költő, aki 
ással foglalkozik, egy kicsit 

éved... ; 

Gabriel d Annunzio ugyanis már 
régóta mással loglalkozik, 

agyis már régen prédikál, - jobb 
neggyőződése ellenére. Nagy baj 
ez egy költőnél, akinek nem az a 
hivatása, hogy igazságot osszon, 
nem is az, hogy az embereket 
egymás ellen uszitsa, hanem egy- 
zerűen az, hogy az aktualis éle- 
tet megszólaltassa, tudatosan, 
agy öntudatlanul a maga szenve- 
désein és örömein keresztül. Nem 
esztetikai megállapitás akar ez 
lenni, hanem csak annak a tény- 
nek a konstatálása, hogy a költő 
képességei éppugy, mint 
minden ember képességei - kor- 
látoltak s csak tévedésre, (sokszor 
végzetes tevedésre) vezethet az, 
ha valaki idegen mesterségbe árt- 
ja magát. 
Gabriel dAnnunzio, aki világ- 

életében mindig mást akart, most 
teltalálónak kéepzeli magát és egy- 
e ontia furcsábbnál-Iurcsább 
zellemi termékeit. Olvassuk, hogy 
nemrég egy ujlajta kölnivizzel ki- 
érletezett, amelynek csak egy hi- 
bája volt: nem volt szaga. Aztán 
egy titokzatos kereket talált fel, 
amelynek az lett volna a rendel- 
letése, hogy meggyorsitsa az autó 
árását. A találmány a legnagyobb 
ikerrel kecsegtetett, de a próbá- 
nál a csodakerék valamely 
szervi bajánál fogva - ezer da- 
abra tört, még pedig olyan fülsi- 
etitő robajjal, hogy mindenkinek 
elvette a kedvét a további kisér- 
letezéstől. Ezután egy csomó je- 
lentéktelenebb találmány követ- 
kezett, mig most három ujfajta 
szeszesital, három csodálatos li- 
kör feltalálását jelenti be d An- 
Munzio a világnak. Allitólag van 
egy kis izük, szinük is van vala- 
mi és egészen jól be lehet rugni 
tőlük. Hogy ennek az ujtalálmány- 
nak milyen sikere lesz, azt nem 
hudjuk. Mi csak azt az egyet tud- 
uk, hogy d"Annunzio, a vállalko- 
i0 szellemü költős a herceg, a 

vezér és a feltaláló most sem 
aMfadta meg önmagát. 
zeszesitalt készit és 
Egegvőződéses antialkoholista. 
Egy kis költői szabadsággal tehát: 
izet prédikál és bort iszik. 

ő a 

közben 

K. L. 
Bun . ; 
öessznzzzzsazamaromaszak 

Irdalmas nővér? 

-
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Eszterhái U oról intézőjét ? 
Egy rokonra gyanakodnak 
- Budapesti tudósitónk távirata 

Szombaton történt, hogy Ester- 
házy gróf sárosdi birtokának mn- 
tézőjét, Szikszay Éerencet, 
amint szobájában állt, az ablakon 
keresztül 

Manlicher-puskából 
dum-dum golyóval 
kolták. 

Eleinte a cselédségre gyanakod- 
tak, majd a falubeliekre, de min- 
den eredmény nélkül. 
Tegnap váratlanul ujabb tám- 

pont jutott a rendőrség kezére. - 
Ugyanis az uradalom egyik tiszt- 

kilőtt 
meggyil- 

viselője jelentette, hogy az eimult 
héten Szikszayt felkereste egy tá- 
voli rokona, 

akítől Szikszay haragban vált 
el. Ez a rokon az elválás után 
pár óráig a parkban tartózko- 
dott. 

A pécsi rendőrséget megkeresték, 
hogy ezt a rokont hallgassa ki, - 
ami meg is történt és a gyanusi- 
tott ember 

nem tudott alibit igazolni. 

Szikszav Ferencet tegnap te- 
mették el óriási részvét mellett. 

................... 

Csehország szivesen látja 
jugoszlávia és Niagyarország közeledését 

BENES LAPJA AZ ERDEKEK KÖL- 
CSÖNÖS ÖSSZEEGYEZTETÉSÉRŐL 

- Az Estílap eredeti 

Prágából ijelentik: 
dr cseh külügyminiszter félhi- 
vátalos lapja, a Prager 
Presse 

örömmel üdvözli a közele- 
dést Magyarország és ju- 
goszlávia között. 

amely valószinüleg választott 
birósági szerződésre fog ve- 
zetni, bárha odáig még hosszu 

- A kisantant. - iria 

távírata - 

Benes lapja - nem ellenez 
semmiiéle közeledést Ma- 
gyarországgal, 

ha a magyarok őszinte bizony- 
ságát adiják békeszeretetüknek, 
lojálisan betartjiák a szerződé- 
seket. A közeledés első lépése 
a kereskedelmi szerződés, a 
mely aktuálissá vált Jugo- 
szláviával és Csehszlovákiá- 
val; csak idő kérdése. hogy si- 
kerüljön az érdekeket köl- 
csönösen összeegyeztetni. 

fTizennyolcéves iu 
a kártyabarlangban 

Sikkasztásért négy hónapra itéltek egy jó családból 
való pesti fiatalembert 

Budapestről jelentik. Három 
ember hangos zokcgásának kese- 
rüsége töltötte be ma délelőtt a 
pesti büntetőtörvényszék egyik 
tárgyalótermét Bérczy (CGéza 
egyesbiró előtt. Szuronyos őrök- 
kel a háta mögött egy fiatalem- 
ber zokogott a biró előtt, hátul 
pedig a hallgatóság sorában ész- 
bevegyült édesapja és anyja. 

Máder László I18 éves fiatal- 
ember egy nagy lfővárosi cégnél 
kapott alkalmazást. Két évig mint 
pénzbeszedő müködött 

Száz meg száz millió korona for- 
dult meg naponta a fiu kezén, aki 
a leghüségesebben töltötte be a 
pénzbeszedői állását. Ez é/ iu- 
nius-juliusban teljesen megválto- 
zott a gyermek. A cég főnökei 
utánanéztek munkájánal akkor 

legnagyobb megrőkönyödésükre 
észrevették, hogy 

.. ; 
a ijó családból való Hu 44 mil- 
Hó korcnát elsikkasztott. 

Sikkasztás büntette cimeén állítot- 
ta a királyi ügyészség Maáder 
Lászlót a törvényszek elé. Hangos 
zokogással kezdi meg védekezé 

előterjesztését a fiatalem- 
ber: 

- Igen - mondja - elsikkasz- 
tottam a 44 milliót, beismereni 

1 

De nem én vagyok mégsem a bü- 
nös, 

a bünös a kártya. 

Ez év juniusában egy kávéházban 
üldögéltem, amikor egy ismeret- 
len férii hozzámjött és megkér- 
dezte. nem szeretnék-e klubtag 
lenni. Én klubtag? Felragyogott 
előttem a pesti klubélet minden 
gyönyörüsége. Természetesen 
azonnal beleegyeztem. A férfi, 
akit Hahn Gábornak hivnak, meg- 
igérte, hogy felvisz. az Országos 
lparosszövetség Bérkocsis-utca 17. 
számu klubiába és tagnak ir be. 
Ott azután majd kártyázhat is - 
mondotta. - Én kártyázzam? Hi- 
szen nem is ismertem a kártyákat. 
Beiratott a kiubba rendes tagnak. 
Büszkeségemnek nem volt hatá- 
ra, hogy én ez egyszerű péenzbe- 
szedő gyerek, klubtag fehetek. 
Ott azután 

edacsábiisttak a bakkasztal- 
hoz és chemin-asztalhoz. 

Én nem is ismertem akkor meg a 
kártyát. Nálam volt másiél millió 
korona havi fizetésem. Egyesek 
azt mondották, adjam nekik a 
pénzt, majd játszanak nekem. Én 
odaadtam a pénzt, előbb veszi- 
tettek vele, majd nyertek vele.- 
Megszéditett engem a kártya, 

ami pénzt nappal beszedtem, 

Az DOrszágos 

ható. 

azt este felvittem a kliubba és 
ott elvesztettem. 

Azután átkerültem az Artista- 
Egyesület kártyaszobájába és ott 
is egyre-másra elvesztettem a 
milliókat. Megállás nem volt, 
nagyságos biró ur. 

Kihallgatták a tárgyaláson a 
megkárcsitott cég képviselőjét, 
majd a védő részletes bizonyitást 
kiván. 

A tanukihallgatások befejezté- 
vel a liu védője dr Fábián Sán- 
dor állott fel. Azzal kezdte, hogy 
a biróság legyen figyelemmel ar- 
ra, hogy a tiatalember minő kö- 
rülmények között lépett a lejtő 
utjára és lett a csábitás áldozata. 

Iparos Szövetség 
klubijába csábitották fel, ahol az- 
után a kártya ördögének karmai 
közé került a szerencsétlen fiatal- 
ember: kéri, hogy 

idézzék meg kihallgatásra 
klub igazgatóját, nháznagyát, 
portását, hallgassák ki őket, 
tegyenek esküt egy elveszeti 
élet sorsa felett. 

Tanu van rá, hogy a fiatalember 
édesapja egy becsületes kereske- 
dő, felment a klubba érdeklődni a 
Ha iránt, mikor megtudta, hogy a 
fiu odajár, de a klubban letagad- 
ták a gyereket és mig az apa 
kint rimánkodott, hogy a gyerme- 
két adják vissza, azalatt a fiu 
bent a kártvaszobában vesztette 
az idegen milliókat. Amikor az- 
után kiderült a büncselekmény, a 
fiu a legnagyobb büntetést akarta 
magán végrehajtani. 

Nem ez a szerencsétlen gyer- 
mek a főbünőös, 

a 

de bünös a kaszinó, amely az 
iparcsság tisztes nevét eszi 
fel és a kártyázás ördögét 
szabadiítja az odajáró szeren- 
csétlenekre. 

Bérczy biró a bizonyitás kiegé- 
szitését mellőzte azzal az indoko- 
lással, hogy ezeket a körülmé- 
nyeket biróságnak módjában 
lesz mérlegelnie. 

A vádat képviselő ügyész 
fenntartotta a vádat és a fiu 
szigora megbüntetését kérte. 

A védő kérte a biróságot, te- 
kintsen arra, hogy va bünösben 
nemcsak őt magát bünteti meg, 
hanem sulyosan érinti a büntetés 
apját és anyját, akik egyetlen re- 
ménységüket látják szuronnyal há- 
ta mögött, sulyos váddal terhel- 
ten a biróság előtt állani. 
- Kérem szépen, - állott a bi- 

ró elé egész testében remegve a 
fiatalember - 

nem vagyok én olyan bünőös, 
ne tessék engem és szüleimet 
teliesen tönkretenni. 

a 

Már készen is volt az itélet. A 
biró bünösnek mondotta ki sik- 
kasztás vétségében Máder Lász- 
lót és a büntető törvénykönyv 
enyhitő szakaszának alkalmazásá- 
val 

négyhónapi logházra és há- 
romévi hivatalvesztésre itélte 

Az itéletben az ügyész és a vé- 
dő is megnyugodott. 

rás 

Nálunk kellemes tavaszi estek 
váltakoznak, csipős őszi reggelek- 
kel. Az éjjel a beborult égen vil- 
lámok cikkáztak, mint május kö- 
zepén. Skóciában hó és jég esik. 
Nápolyban 38 fokos meleget mér 
a ternométer. 

Prognózis: Enyhe, esős idő vár- 

Időjá 



Az országos sportszövetség 
itteni tagozata: a nagyváradi 
Comitetul Regional tudvalevő- 
leg már hosszu idők óta elnök 
nélkül áll. Az elnöki állásról dr 
Zigre Miklós lemondott, a le- 
mondást Bukarestben tudomá- 
sul vették, s ideiglenesen dr 
Roxin Tódor alelnököt biz- 
ták meg az ügyek vezetésével. 

Ezt az ideiglenes állapotot 
végre megszüntette a központi 
szövetség, mikor pár hét előtt 
Jacob Józsei prefektust ne- 
vezte ki a dr Zigre Miklós utó- 
dává az elnöki székben. A ki- 
nevezés hire általános meg- 
elégedést keltett és mindenki 
méltán a legszebb reményeket 
jüzi az uj elnök rezsimiéhez. 
A kinevezés azonban csak hir 
maradt, mertaz erfről szóló 
dekretum a mai napig sem ér- 
kezett le a nagyváradi fiók- 
szövetséghez s ebből a körül- 
ményből már mende-mondák 
is származtak. 
Hát mégis mi okozhatta, 

hogy a várva-várt kinevezés 
még mindig nem érkezett le. 
Erre a kérdésre végre megta- 
láltuk a feleletet. Beszélget- 
tünk Láza Jánossal. a Comi-: 
tetul Regional kitünő iőtitká- 
rával, aki elmondta, hogy ér- 

deklődött Bukarestben az el- 
nöki kinevező leirat elmaradá- 
sának oka tfelől és azt a vá- 
laszt kapta, hogy a kinevező 
dekretumot már régen expe- 
diáíták s ha nem jött meg, 
ugy ez csak a póstai kézbesi- 
tés rendetienségében kere- 
sendő. 
A iötitkár még vár egy pár 

napig, hátha előkerül valahon- 
nan a rég várt levél., de ha 
végieg elmaradna, ugy intéz- 
kedni fog, hogy Bukarestből 
ujra expediálják a kinevezést. 
Talán ezt el iogja hozni a 
pósta. 

Kritika Strasser Emil bi- 
ráskodásáról. A magyar profi- 
liga baimokságában vasárnap 
került össze a szombathelyi 
Sabaria a budapesti Vasa- 
sokkal. A mérkőzést, amely 
0:0 arányban, eldöntetlenül 
végződött, a tőlünk elkerült 
Strasser Emil vezette, 
ugy látszik, nem sok szeren- 
csével, mert az egyik buda- 
pesti sportlap,p a következő 
megrovási kalandban része- 

siti: Külön fejezetet kivánunk 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Elveszett a pestán a Jacob Józsei 
sportszövetségi elnöki kinevezése 

szentelni ezuttal a tővarosban 
először szereplő székesíchér- 
vári Strasser Emil biro mükö- 
désének, aki mai szereplésé- 
vel semmiképen sem tudta iga- 
zolni azt a jó hirt, amelv meg- 
előzte. Határozott lámpalázzal 
küzdött, a közel huszonötezres 
nézőtömeg szemmel láthatólag 
elfogódottá tette s csakis igy 
értjük meg azokat a sorozatos 
hibás és téves itélkezéseket, 
amelyekkel néha mindkét csa- 
patot sujtotta. Erélytelenségé- 
nek tudjuk be egyébként is, 
hogy az igen szépen indult 
mérkőzés rövidesen eldurvult, 
ami határozott fellépés esetén 
semmi esetre sem következhe- 
tett volna be. 

O Drescher Móni uira ját- 
szik. Drescher a NAC volt 
kivételes tehetségü szélsője 
mégsem vált meg teljesen a 
futballtól, amint ezt ismerő- 
sei körében hirdette. Jelenleg 
Nagyszalontán lakik. s a NSC 
csapatának tagja lett. Vasár- 
nap debutált, s gyors lefutá- 
saival, nagyszerü áttöréseivel 
a régi Drescherre emlékezte- 
tett. Játékához természete- 
sen sok reményt iüztek a sza- 
lontaiak, de a reményeket ez- 
uttal nem váltotta valóra, 
mert a NAC-Törekvés B. 
kombináltja, melv a szalon- 
taiak vasárnapi vendége volt, 
oly kitünően játszott, 
Dreschernek akciói veszélyte- 
lenek maradtak. A csupa fia- 
tal ernőből álló váradi kombinált 
pompás játék után 2:0 arány- 
ban győzedelmeskedett a sza- 
lontaiak fölött. Méltó maradt a 
ma már európai hirü A. kom- 
binálthoz. 

O A NAC választmányi 
ülése. A Nagyváradi Atlétikai 
Club vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor rendkivüli fontos tárgyso- 
rozattal választmányi ülést 
tart a Katholikus Körben. 

O Egy hibás sürgöny. A mult 
héten dr Morár Teofil a 
nemzeti válogatott csapat ka- 
pitánya - amint ezt jelentet- 
tük - sürgönyt kapott Buka- 
restből, hogy vasárnap jelen- 
jék meg Zágrábban a román 
reprezentáns iutballcsapattal, 
ahol a jugoszlávok- 
kal kell meérkőzniök a 
jugoszláv királyi aranv ku- 
páért. Dr Morár magához 
véve Barthát, a Törekvés ! 

hogy 

kiváló hátvédjét, nyomban ut- 
ra is kelt Temesvár felé. ahol 
a csapatot tulnyomóan a Ki- 
nizsi játékosokból egybe akar- 
ta állitani.1tt azzal fogadták. 
hogy a zágrábi mérközés csak 
a következő vasárnapon 
Dr Morár felmutatta a hozzá- 
intézett sürgönyt. amely ie- 
lezte, hogy a meccs vasárnabp 
lesz, s miután dátumot nem 
közölt, arra kell következtetni, 
hogy a legközelebbi vasárnap- 
ról van szó. Nyomban sür- 
gönyt menesztettek Bukarest- 
be, amely most már preciz vá- 
laszban jelentette, hogy a zág- 
rábi találkozás határideje ok- 
tóber 3. Igy dr Morár és 
Bartha hazajöttek, hogy a hét 
közepén ismét elutazzanak. Dr 
Morár még egy váradi játékost 
visz magával, Körössvnek, a 
NAC ambiciózus halfia szemé- 
lyében. Igy a nemzeti váloga- 
tottban két váradi játékos fog 
szerepelni. Nagyváraion októ- 
ber 3-án, tehát a legközelebbi 
vasárnapon kezdődik a baj- 
noki saison. Lehet azonban, 
hogy a NAC és Törekvés két 
játékosának a nemzeti csapat- 
ban való szereplése miatti tá- 
volléte folytán kérni fogja az 
e napra kitüzött bainoki mér- 
kőözések kitolását, s ez esetben 
más programmról fognak gon- 
doskodni. 

O A Törekvés kerületi baj- 
noki birkozóversenve. A Tö- 
rekvés birkozó szakosztályá- 
nak vezetőségze már minden 
előkészületet megtett arra 
a nagyszabásunak igérkező 
kerületi bajnoki birkozóver- 
senyre, amely vasárnap zailik 
le a Munkás-Otthon nagyter- 
mében. A versenyre eddig a 
szatmári birkozók jelentették 
be részvételüket és igy bizo- 
nyos, hogy igen népes me- 
zöőnyre van kilátás. A neve- 
zéseket és a versenyre vonat- 
kozó feltételeket az Estilap 
jekközelebbi számában közöl- 
jük. 
O A NSE női tornász szak- 

osztálya. A Nagyváradi S. E. 
az Egyetértés és NAC példája 
nyomán egy női tornász-csapat 
létrehozását vette programm- 
jába. A női tornász-csapat öt- 
ven tagból fog állani és szer- 
vezése annyira előhaladt, hogy 
egy kitünő mester vezetése 
alatt már legközelebb megkez- 
di müködését a református ta- 
nitónő-képző intézet tornater- 
mében. 

Zonsorák részieíre 
legolcsóbban 3028.4 

sternberénel. Főut u. 

// 
SsALON p nAMCdael 

JA*MA 

ORADEA 
RMANOCZY UccA:Zz 

A 2 7 

lesz. 

Csütörtök, 1926. szeptembery 

Fern és nől szövetek leg. 
ban szerezhetők be Unoa 
Glüci cégnél, Sas-passag Ú 

Női kabátok 
ruhák nagyon olcsój 

2584 Mevesi 

dioatáruházában N. Torga (Z01dfa)-u,4 

Átmel 

Bőrk: 

Gumm: 
Gyerr 

Rege 
(Rá 

m, nagyságu, kékszélüű lópok, cok 500 Leiért Lelfner Ma 
lon Pi-nál. 

Női kabátok 
Wéller, Model-Aruhi 

4 

üri ; 

Vialuta (Szent János)-utca s.mE 
NDON. 

Az oszírák válogaton 
évőzelme a csehek tel 
Ausztria-Csehország 2:1. (14 Pa 

- Az Estílap távi - 

Prágából jelentik: A cseh- 
agyar kor 

trák nemzetközi labdarugó mérkieh korona 
zést az osztrákok 2.:1 arányh éi írank 
nyerték. A félidő 1:0 volt Auszi trák shil 
javára ancia íran 

Az első gólt az osztrák Sindel hdl jozk 
rugta. Helycsere után a cseh Je 
linek kiegyenlitett. Két perccel 
befejezés előtt az osztrák Weszel Eu 
tizenegyesből a győztes gólt lőtli , 
Az osztrák csapat a győzelm 

feltétlen megérdemelte. aei 
UDAPEST 

A ROVATVEZETő OZENET 
H. B. Az International Bot: 

(nemzetközi szabálymagyarázó bi 
zottság) legujabb döntése szerin 
off-side csak akkor állhat fent 
ha a támadó játékos és az ellet 
fél kapuvonala között nincs lel 
alább 2 (és nem 3) védőjátéko 
Kornernél (sarokrugásnál) bel0 
básnál és kapurugásmál nem h 
hetséges off-side. Az off-side mej 
állapitása szempontjából nem az 
fontos, hol van a játékos, amiko 
a labdát érinti, hanem az a pl 
lanat, hol volt a játékos akko 
amikor a partnere a labdát utolji 
ra érintettee 

L. T. Nurmi nem professzioni 
ta, annyira nem, hogy teljesen k 
kapcsolta magát az egyes ver 
nyeken való részvételének anyi 
gi körülményeiből. Ezeket a diji 
kat a finn nemzeti sportszövelsé 
szedi fel és forditja saját céljaia 
Viszont Nurminak a finn nemi 
olyan életfeltételeket biztositol 
hogy gondtalanul hódolhat 
sportjának. 

ONDON 
URICH 
LANO 
E.-YORK 
RácA - 

Heuman szinköf 
00 

Szerda: „Egyiptomi gjszakák 
vagy „Sikoly a Sfinx előtt. 
szerepben; Corirne Griffithn 
Csűtörtök: „Egyiptomi éjs 
kák vagy Sikoly a Sfinx elől! 
Főszerepben Corrine Griffith. 

Egyiptomi élszak 
vagy Sikoly a Stinx előtt, 
szerepben a csodaszép Corfl 
Griffith-el kerül ma szinre 
Heyman Szinkörben 5. 76 
órakor. Minden előadáson 
recz Manci és Kallós Feri 
colnak nagyszerü táncszál 
kat. Eredeti jazz-band. - J 
Irgalmas növér, Mindszet! 
Máriával. 
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A viléág legjobb gyártmá- 
gyaiboi ma már egy haz. 
ból sem hiányozhatik egy 
6 gramofon. Oriási vá- 
asztékban, legolcsoóbban 

Hegedüs Hirlapiroda 
gammotfon - osztályában 
zerezheti be. - Minden 

ételkötelezettség nélkül 
megnézheti. kipro- 

bálhatja és meghallgat- 
ete. csak fáradjon be a 

HegedüsHirlapiroda 
Bul. Begcie Ferdinanc 2. 
gamofon-osztályába. Aki 
agramofont nálunk szerzi 
e az kedvezményben 
észesül a lemezvételnél, 

atörtök. 1926. szentember 30 NAGYVÁRADI ÉSTILAP 

ária királyné ma kihallgatáson fogad m 
egy fiatal váradi szobrásznőlt 

- Saját tudósítónktól - 

Dittert Böske, a fiatal tehet- 
séges nagyváradi szobrászművész- 

nő, akinek egynehány komoly mű- 
vészi sikeréről már beszámoltunk, 

pár hónappal ezelőtt pályázott az 
Eminescu-szoborbizottság által ki- 
írt pályadijra. A fiatal művészte- 

hetség a bukaresti zsürinek bekül- 
dötte Ferdinánd kírályról és Má- 
ria kírálynéről készített plakett- 
jeinek iotogratiáít. A' kiváló mű- 
alkotások magukra vonták az ille- 
tékesek figyelmét és Dittert Bös- 

sanv.naszaaaussaszasoszoos.a. 

ke felszólítást kapott, hogy utaz- 
zék Bukarestbe. Megjelent Nagy- 

váradon Smíra lugosi tanfelügye- 
lő és közölte a müvésznővel, hogy 

Mária királyné kihallgatáson io- 

gadja. Dittert Böske Smira tanlel- 

ügyelő kiséretében ma délután el- 
utazott Bukarestbe és csütörtökön 
kihaligatásra jelentkezik a király- 
nénál. 

A Hiatal szobrászművésznő pá- 

lyájának jelentős eseménye lesz a 
királyi kihallgatás. 

csempészéssel vádolt ur iasszonu 
a váradi törvényszék előtt 
z ezelőtt megemlé- 

kezett az Estilap arról, hogy a bi- 
harpüspökii határállomáson feltar- 
tóztatták dr J. E. kolozsvári ügy- 
véd feleségét, akinél - egy pár- 
nában - mintegy 3 kiló selymet 
találtak. A vámhivatal a selymet 
elkobozta és az uriasszonyt 

190.000 lej pénzbirsággal suj- 
totta. 

Fellebbezése folytán ma a tőr- 

vényszék elé került az ügy, ahol 
dr J. E.-né azt állitotta, hogy a 
vámközegek kérdésére 

bejelentette, hogy selyem van 
nála. 

Minthogy ezzel szemben a dekla- 
rációban tettenérésről van szó, a 
biróság áttette az ügyet az 
ügyészséghez, a tényállás megvizs- 
gálása végett. 

Husznapi fogházra itéltek 
egy pesti antiszemita uiságirót, 

mert uszitott 
- Budapesti tudósitónk távirata - 

Kádár Lehel, a kürzüs is- 
mert irója, a „Szózat" 1926 ja- 
mu 16-iki számában Le 

eltl számolni elük 
iei cikket irt, amelyben a 
irankhamisitás ügyével kab- 
csolatosan a magyar zsidósá- 
got ellenséges orvtámadó ban- 
dának titulálta. A hosszu cikk- 
ben az ügyészség felekezet el- 
leni izgatás büntettét látta és 
eljárást inditott Kádár ellen, 
aki tegnap a budapesti tör- 
vényszék Schadl-tanácsa előtt 
azzal védekezett, hogy politi- 
kai szükségszerüségből irta 
meg cikkét. 
- Bizonyos oldalról intést 

kaptam - mondotta Kádár 
Lehel - és kiléptem a po- 
rondra. 

Megállapodtam a fajvédő 
vezérekkel, hogy meg- 
kezdjük az olfenzivát a 
irankügyben a liberális 
sajtó ellen. Senki feleke- 

zetét bántani mnem akar- 
tam. 

Ha engem Weltner Jakabnak 
hivnának, és a hazát ugy el- 
árultam és gyaláztam volna,, 
mint Weltner Jakab. akkor 
nem állnék a biróság előtt. 
- Micsoda kijelentés ez, - 

szólt közbe Schadl elnök - 
ezért rendreutasitom. 
A vádat képviselő Moldo- 

ványi ügyészségi alelnök 
vádbeszédében Kádár meg- 
büntetését kérte, mivel cikké- 
ben a zsidóságot hazaáruló 
orvtámadó bandának állitotta 
be s az egész cikk hangja és a 

penne e. foglalt ténvállások al- 
kalnmiasak arra, hogy a zsidó- 
ság ellen izzó gyül löletet kelt- 
senek 

A törvény szék itéletében a 
büntetőtör vénykönyv enylütő 
szakaszának alkalmazásával 
izgatás vétségében mondotta 
ki bünösnek Kádár Lehelt es 
ezért tiz napi fogházbüntetés 
re itélte a következő indoko- 

A biróság a Kuria 
gyakorlata sze erint a zsidó- 
ságot felekezetnek tekinü. 

Az ügyész és Kádárék meg- 
fellebbezték az itéletet. 
Rögtön ezután Kádár Lehel- 

nek egy másik perét tárgyalta 
a Schadl-tanács. Kádár Lehel 

a „Szózat'" január 28-iki szá- 
mában „Kereszténvek egy 
táborbal" cimmel ujabb cik- 

ket irt, amelyben azt feijte- 

gette, hogy fel kell gyuitani az 
antiszemitizmus lobogó tüzét. 

Izgatás büntette cimén in- 
dult meg ebben az ügyben is 
az eljárás. Kádár Lehel ugyan- 
azzal védekezett, mint ciső pe- 
rében. 

- Politikai cikk volt. sem- 
miféle lázitást nem követ- 
tem el. 
Moldoványi ügyész kér- 

te Kádár Lehel megbüntetését. 

A törvényszék ezen cikk miatt 
is bünösnek mondotta ki Kádár 
Lehelt, a törvénykönyv enyhítő 
szakszainak alkalmazásával izgatás 
vétségében és ezért ujabb tiznapi 
leghézbüntetésre itélte. 
leazsaznazaemaisossa 

A franciák 
tömcegecsen vállják De 
az aeranypénzeket 

- Az Estilap tudósítása - 
Párisból jelentik: Tegnap volt 

az első napja, hogy a jegybank a 
szabad piacon aranyat vásárolt 
napi árfolyamon. A Francia Bank 
főintézeténél és valamennyi fiók- 
jánál 

Párisban és a vidéken nagy 
volt a tolongás. 

A pénztárak egy 20 írankos ara- 
nyért 114.70 és egy ezüst ötran- 
kosért 13.25 frankot fizettek. Kü- 
lönösen sokan siettek arany, de 
főképpen ezüst pénzeiket beválta- 
ni a munkásoklakta Bastile vá- 
rosnegyedben, de a rend teljes 
volt. Mindenki türelmesen vára- 
kozott a sorára. A főintézet elett 
rendőrséget kellett kivonultatni, 
mert a közönség egészen elállotta 
a gyalogjárót. Hasonló volt a hely- 
zet Lyonban, Toulouse-ban és Le 
Manche-ban. 

Mindenütt a rendőrségnek 
kellett sorba állitani a tolon- 
gókat. 

A vidéken tegnap körülbelül két- 
százezer aranyírankot váltot- 
tak be 

............. 

Miszabadult vadállatok 
veszélyezicínek céy irancia várost 

Brüsszelből jelentik: 
Amand városában, amelvy kö- 
zel fekszik a francia határhoz, 
egy vándorcitkusz ütötte fel 
sátrait nagy állatseregtiettel. A 
vasárnap esti előadás után az 
állatszeliditő és az ápoló vi- 

Saint- ] gyázatlansága következtében 
nyolc oroszlán és két tigris 
kiszabadult a ketrecből és a 
pactérről berohant a városba. 
A lakosság rémülten meenkült 
és napok óta senki sem mer ki- 
mozdulni a házakból. 
s
 natot 

ÖOnguilkos lett egy ismert pesti arisatokrata 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Budapestről jelentik: Gróf 
Pálily-Daun József ismert magyar 
arisztokrata, teánap délután a 

Carlton-szállodában öngyilkossá- 
got kisérelt meg. 

Bezárkózott egy szobába és 

gát. 

Az öngyilkos grófot élelveszélyes 
sérülésével a Pajor- szanatoriumba 
szállitották a mentők. 

revolverével meljbelőtte ma- 

A gróf később magához tért, de 
öngyilkossága okáról minden Iel- 
világositást megtagadott. A hozzá 
közelállók ugy tudják, hogy a 
grófnak az utóbbi időben 

sok családi kellemetlensége 
volt, amelyek lelkileg nagyon 
megvíselték. 

Valószinű, hogy idegzete felinond- 
ta a szolgálatot és tettét neurasz- 
téniás rohamában követte el. 



au anlen 

Malirovcsár 
Ses aanáni 
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Ufi, piaci és háfi 

kosarakat 
Kerti butorokat, virágálivá- 
nyokat, üvegek befonását, 
fehér veszszőből és nád- 
ból a legszebb kivitelben 

Javitásokat pontosan és gyorsan 

MátéesVas 
Cuza Voda (Szacsvay)-utca 63. sz. 

Meghivásra házhoz megyünk 3037 

Friss tordai 

Dorflandcementi 
stukator és alabástrom gipsz. 

kátrány, tetőmáz s carbolineum 

kapható ; 

R.-T.-nél 
Calea Victoriei 48. szám, 

„RECORD 

- 
RÓ HIRDET 

A legkisebb apronirdetés 10 szóló 40 lel. EGu szó 4 let 
vastag betü ö lci. Cim a kladóban jelzés dija 10 fel. 
Allás Meresélnel s emgeiaézaug. 

--... 

MIAMIMI Csillától ma hosszabb 
levelet kaptam. Azokon részlete- 
ken kivül, melyek csupán engem 
érdekelnek, meglepő, amit Józsi- 
ról ir. Könnyelmüségén megráz- 
kodtatások sem változtatnak. Mi-. 
kor Józsi Leipzigból düsseldorli 
messere ment, következő táviratot 
küldte Csilláéknak egy közbeeső 
állomásról: „Azt hiszem bajt meg- 
usztam." Képzelheted azokban na- 
pokban volt németországi nagy 
vasuti katasztróla és mamáék 
ugyis, őrült izgalomban voltak, mi- 
kor sürgöny váratlan lecsapott. 
Irja Csilla maga elől eltitkolta, de 
idegességét nem titkolhatta. De- 
zső, Béela mindenfelée sürgönyöz- 
tek még leipzigi kórházba, szana- 
toriumokba is, Laji telelonált Ber- 
linbe. sehonnan semmi, végre 
egyik sürgöny Düsseldoriban elér- 
te, melyben anyus nevében fiuk 
kétségbeesetten kérnek részlete- 
ket. Erre Józsi, talán mondanom 
sem kell, kedélyesen táviratoz: 
„Kutyabajom, nem is volt semmi, 
vámolástól drukkoltam, de meg- 
usztam. Anyus szegény na sem 
heverte ki. Erről elég ennyi; na- 
gyon örülök, hogy ezen módot ta- 
láltad érintkezésre. a velük való, 
remélem közeli kibékülésig, na- 
gyon szorgalmas leszek, légy te is, 
kiadóval igyekszem mérsékelt áta- 
lányra jutni. Emliti leveleben Csil- 
la, hogy B. Sándor Palesztinába, 
Telaviv városba ment, ahol öccse 

NAGY müűhely helyiséget kere- 
sek a Ferdinánd király (Rákóczi) 
I C. Bratianu (Szaniszló) utcától 
a peénzügyigazgatóságig terjedő 

Ajánlatokat „Élelmiszer' jeligére 
a Hegedüűs hirlapirodába kérek. 

s838 

jazok. Ritter Postavámhivatal. 841 

LELÉPÉS nelkül kiadó modern 
kétszoba, konyha olasziban, villa- 
mos mellett. Cim Hegedüs hírlap- 
irodában. 830 

el ALKALMAZÁS Iő 
VOLT városi tisztviselő, intelli- 

gens 30 éves, nőtlen, megtelelő 
állást keres, azonnali belépésre. 
Szives megkeresést kér, „Vidéken 
lakom' jeligére a Hegedüs hirlap- 
irodába. 588 

RAKTARNOKI, ispán, fatalep- 
kezelői, incassoi, utazói vagy bár- 
milyen ehez hasonló állást kere- 
sek. Nicu Filipescu (Szarvas) sor 
17. Herschkovichek. 740 

KIS háztartás vezetésére tőzni 
tudó fiatal jobb asszony ifelvéte- 
tik. Csakis tisztességes nő jelent- 
kezzen. Ciorogariu püspök (Uri) 
utca 15. I. em. balra. 815 

VElBL Modell sucht solort 
Akad. Maler nahe Oradea füűr Akt 
komposition. Briefle unter Kunst 

sütörtök, 1926 szeptembe 

ES EK magánház 
Ferdinánd király (Rákóczi) 

PIANINÓT megvételre 
részen vagy a mellékutcák elején. 

KET SZOBA, fürdoszobás lakást 
lelépéssel keresek. Közvetitőt di- 

Istvánnál. 

3 szobás komfortos modey 
azonnal elfoglal, 

650.000 leiért kedvező izetet 
kel eladó. Bálint, Delaym 
(Ritoók Zsigmond) utca 32 00 

GYÖNYÖR, kormosieji, 
di faj, him jarkaskutya kölyz 
tányosan eladó. Cim a iiadób 

Hegedüs hirlapiroda. 
WELLS-től a Láthatatkaa, 

bert, megvételre keresem, Ca 
Hegedüs hirlapirodában. 

VARROGEPET 2-3 bozy 
bérbe vennék, Cimet a Heg 
hirlapirodába kérek. 

város legforgalmasabb utján ü 
tel és lakással eladó. Cim Piy 
ki-ut, Demetrovits-telep. Sarla 

HÖLGYEK izléses művészi 
zimunkákat készíthetnek, ha m 
veszik az egyetlen legszebb t 
dérujjak cimü kézimunka ly 
ára 80 lei, vidékre utánvét mel, 
azonnal elküldjük, portót 
számitunk. Megrendelhető a H 
düs hirlapirodában. 

GYÖNYÖRÜ farkaskutya 

olcsón eladó. Cim a Hegedüs h 
lapírodában. 

ELADÓ fehér selyem pincsii 

4 

tya. Decebal (Vitéz) utca 
Nagyné. 

ELADÓ Delvrancea (Rito 
Zsigmond) utca elején négy szebi 
beköltözhető magánház 470 m 
leiért, kedvező fizetéssel. Vai 
Gizi, Matei Basarab (Nyom 
utca 4. 4 

dolgozik, nem volt más választára, Hegedüs hirlapiroda. 828 asznált finom, fekel 
.... . mennie kellett, amennyiben válóó nóői télikabát eladó. Ferdinánd k zománcozolt főzőedények erős pör igy dőlt el. A gyerek nagy-. KERESÜNK önálló német leve- rály (Rákóczi) ut 59. emelet 

acélemezbel, elllmulja, az anyjánál skarlátban fekszik és lezőt, irodai gyakorlattal, jó szá- 

) elhetem, mondja Csilla, milyen igények megjelölésével „S. A. berendezés 1500 lei. Paradi zelhetem, mondj y oligá ől . h hel csom passzirozógép No. 1. 80, nagy az aullaul városszerte valás ijeligére küldendők a Hegedüs hir- el No 2 i00 lei Hipacka evő- miatt. Egyelőre 1.000,.000 cs. vá. lapirodába. 37? MHAZ T. Cipariu fHodoss7 mé neriesztstiaon laszt, küldhetsz bank küldöncével SZABÓINASNAK ajánikozik 14 lóe) utcea 2 3 szoba. fürdó m ért 
kávés 35, tejmerő 150, leves- i Lyb iztosabob il 597 éves fiu teljes ellátásra. Cim He- bással, elköltözés miatt eladó /) nek merő 240 lei. Szállitja jellel. Lyb. gedüs hirlapirodában 830 , . bak 

STERN JOZSEF ( ÉVI lakásom van jeligére 1e Jó házból való tanulók fizetés. Plcizidás 1 k 
vaskereskedő cég Piata M. velét későn vettem, Szüne inká sel felvétetnek. Deutsch K. I. R. tkill ' . kel arele k aé ruhás urat kérem irjon, 11 * T. üvegnagykereskedés, Jorga any ........ eaz él sz ' som van jeligére a kiadóba, 81 Miklós (Zöldfa) utca. 835 CHARLESTONT, lagelegán 

892. s018t i formában tanitom. agánóráll GAZDAG uriember ismeretsé- adok, megbeszélés szerint, Cint „Fiatal szép uri- 
TAKARITONÖNEK ajánikozom geét keresem. 

*k SZe. 8-ikára, Orbán Jolán, Principesa ket üs hirlapirodába mne: ....... hölgy jeligére a Hegedüs hirlap- Elena (Bunyitay-liget) ut 6. D. rek Hegedüs kirlapiródába am e irodába kér 811 Roxin ügyvédnél s43 . e 
D. A-nak levele van a kiadóhi- KIFUTÓ fiut, Kiszeres segédet, % ÉK Ma 2 z z " 4 ; " N í m vatalban. Választ kérek ugyanodó tanulólányt, belépésre keres al e KÜLÖNFÉLÉK s 
i Saspalota. 849 ELSÖRENDÜ 4 fogásos ebéd ieil FÜGGETLEN urinő izr. uriem- ÓVADEKKÉPES, imntelligens lei Ciorogariu püspök (Uri) ul - 

: 1 ber barátságát keresi, ki anyagi- pénzbeszedő felvétetik Cziller 26. szám. adá = lag támogatná. Levelet e lapba mre áruházában. 848 : y iró. ee jelezve „Barátság jeligére Hege: ' Vizumozás gyorsan, Do1 düs hirlapirodába kér. 536 NÉMET nevelőnő Szalontára san a Hegedüs Hirlapirodábal szai 
kerestetik 2 gyermekhez. Cim zmnmmmamun 

, 
Hal füzetben megjelent EREDETI angol férfi és női ka- 1 Hegedüs hirlapirodában. 8850 á Sad Kochkunst im Bild und bát és ruha szövetek vászon és uz ; Ha régi vágya Önnek ócska A 

EFilm. eVer i; damaszt áruk gyári árban 5 havi . . a 
kie ; Beye i zigl vagy 20 heti részletiizetésre csak- ADÁS-VÉTEL e * csillánrjdnit et 

kiadásában). Tá alást, is Textil Centrala gyári lerakai- zaik Becseréini 
friedmanm villay a 

szerelőnél 

RÉGI fehér horgolt teritőt ki- 
sebbet-nagyobbat megvételre ke- 

resek. Cim Hegedüs hirlapirodá- 

. 

- diszitést mutat be olyan ; 

E ban, 728 m 

E 

m 
a 

módon, ahogy mégeddig 
: meg nem jelent. 

ban. Ferdinánd király (Rákóczi) ut 
18. szám, 

i e . " PERZSA szörme darabokat 
Ara 50 lei. KIADÓ kétszobás magánház 24 vagy gallért veszek. Cim Hegedüs ujat vehet részletfizetésfe é ő en 

ezer lei egy évre, előre tizetendő. hirlapirodában. 833 m pgyanott a régit is értélee / e 
Kapható Weisz Gizi. Matei Basarab - heti. Autódinamóktekercse 1ó föla 

(Nyomda) utca 4. 844 BURGONYÁT szállitok bármily m és javitása, autóégők kapha 4 
Hegedüs nnyiségben nyári, 1oz homoki Telefon 8-68. ei 

GYARNAK, mühelyeknek udva- oltmann és feketeföldit, a legol- Mosse 3021-7 
Hirlapirodában. felyiségek kiadók. Szabó, Av. esobb mapi arban Hegyi Andás ömaaaazuamasanad g 

7 T ram Jancu (Kossuth) utca 14. 847 I Careimari, Reg. Ferd. 11. 546 Sonnenfeld Adolf-enyomda ! 


